

五根五力型支部建设|唯信仰与热爱不可辜负

——记放射科党支部观《望道》有感



“有一个怪物，在欧洲徘徊着，这怪物就是共产主义。旧欧洲有权力的人都因为要驱除这怪物，加入了神圣同盟。”这是陈望道先生于1920年4月底所翻译的《共产党宣言》首句，据说望道先生翻译《共产党宣言》仅用了短短20余天。

4月6日晚，放射科党支部党员一行10余人，冒着大雨，有幸一同观看了由侯咏执导，刘烨胡军文咏珊等人领衔主演的《望道》，影片那一幕幕画面，一帧帧镜头，真实的还原了那时候的青年为了心中的理想，愿意牺牲自己的性命而为完成大业。革命先辈用鲜血为我们换来了今天的和平，他们是我们当代青年

的榜样，值得我们向他们学习坚韧不拔的精神。该影片以独到的艺术感觉，精致的视听语言，细腻的表现手法以及澎湃的创作激情，生动具体而又完整真实地讲述了上海复旦大学陈望道校长翻译《共产党宣言》，跨越了三十余年的革命奋斗的故事。

影片以喷薄欲出的激情，感染着震撼着观众，以真实的向我们展示了一个个鲜活的人物形象，深刻的思想内涵，鲜明的价值取向赢得了放射科党员同志们一众好评。

该部电影从望道先生留学日本回国，于1920年3月底参与杭州“一师风潮”开篇，先后通过他离杭赴上海追寻真理、陈独秀嘱其翻译《共产党宣言》、及回义乌分水塘村柴房内全身心担起全文翻译《共产党宣言》之重任，在翻译过程中，因过于专注，竟意外地错将墨汁当作母亲送来的红糖吃掉了，成为中国二十年代发生在义乌分水塘村的一段“非常甜”的文坛佳话。

望道先生翻译的《共产党宣言》，就像真理的报道者，黑夜的追光者，成为宣传马克思主义的革命火种和世上最伟大的经典，成为共产党人心中充满温暖和具有独特情味的信仰之曲。它犹如柴房之火，燃起了熊熊烈焰，为中国革命之胜利指明了前进方向，立下了汗马功劳。观看了整部影片使我更加坚信，信仰才是敲开我们未来幸福之门的贵人，信仰的力量永不休，复兴之路永追随。

“望道”不仅是陈望道一个人，更是那个年代坚守初心的一群人，是一段关于信仰与热爱的回忆录群像，讲述了百年前风雨飘摇，一群有志青年坚守真理与信仰的热血故事。以青春热血，望真理之道，这是一部很值得深思的影片，告知了我们青年们心中的信仰，散发着炽热的光，为着这一信仰，支撑着他们走下去这条真理大道。

望道精神像一种不灭的信念，这种坚韧，信仰同样指引着我们的工作中，我们的三甲攻坚道路与望道先生的柴扉圣火比起来，却是云泥之别。“道阻且长，行则将至，行而不辍，未来可期。”我们新时代的共产党员应以望道先生的真理之甘和信仰之源为操守，向阳而生，逐光而行，追梦不止，行将致远，才能实现各自的梦想和价值，共同创造美好的未来。